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 Présentation de l’échantillon 

 Résultats de l’enquête 

 

  Evaluation du système politique actuel 

  Le rôle des partis politiques  

  Confiance en les partis politiques  

 
 

 

AU PROGRAMME 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  



3 

1 

2 

Méthodologie de l’enquête  

 Type d’enquête: Sondage d’opinion 

 Méthode de collecte: Questionnaire 

 Méthode d’administration : CATI (Computer-assisted telephone interviewing) via 

SIGMA Call Center. 

 Échantillon : Tunisiens âgés de 18 ans et plus issus des 24 gouvernorats. 

 Méthode d’échantillonnage: Méthode des quotas (quotas par secteur d’activité, taille et 

âge de l’entreprise) 

Afin d’atteindre les objectifs de notre mission, notre enquête a été conduite selon l’approche décrite ci-dessous: 

 Période du terrain : Du  13/09/2020 au  15/09/2020 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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8,4 

26,9 

31,5 

33,3 

Classe aisée

Classe moyenne
supérieure

Classe moyenne
inférieure

Classe populaire

20,1 

39,3 

30,0 

10,7 18 à 25 ans

26 à 44 ans

45 à 59 ans

60 ans et plus

49,5 
50,5 

Hommes

Femmes

Présentation de l’échantillon (1/2)  

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge 

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  Répartition par niveau d’instruction  

5,3 

21,7 

41,2 

31,7 

Analphabète

Niveau primaire

Nveau secondaire

Niveau universitaire

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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25,0 

13,1 

12,1 14,7 

8,8 

12,8 

8,5 
5,1 

Grand Tunis

Nord Est

Nord Ouest

Centre Est

Sfax

Centre Ouest

Sud Est

Sud Ouest

Présentation de l’échantillon (2/2)  

Répartition par région  

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Participation aux 

élections législatives 
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Évolution de la participation aux élections législatives 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

  2011 2014 2019 

Corps électoral 8 447 031 8 761 308 9 180 959 

Nombre des Inscrits 8 289 924 5 236 244 7 065 885 

Nombre de votants 4 308 888 3 579 249 2 946 628 

Taux de participation par 
rapport au corps électoral 

51% 41% 32% 

1,8 millions de votants en 2018 aux municipales 
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Résultats de l’enquête  
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1. Evaluation du système 

politique actuel 
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Perception de la scène politique actuelle 

Q1. Globalement, comment percevez-vous la scène politique actuelle en Tunisie ?   
 بصفة عامة شنٌة النظرة إلً عندك على  المشهد السٌاسً الحالً فً تونس؟

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

2,2 
11,3 19,2 

65,2 

2,2 

Très Positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

13,5% 
Positive   

84,4% 
Négative 
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Evaluation de la performance du régime politique  

Q2. Comment jugez-vous la performance du régime politique actuel (semi-présidentiel ou semi parlementaire) en 
Tunisie ?  

 ناجح  أم غٌر ناجح ؟,  فً تونس( شبه الرئاسً أو شبه البرلمانً)كٌفه تقٌم  أداء النظام السٌاسً الحالً   

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

3,7 
15,4 22,5 

55,1 

3,4 

Très réussi Plutôt réussi Plutôt pas réussi Pas du tout
réussi

NSP

19,0% 
Réussi   

77,5% 
Pas réussi  
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32,6 
30,9 

18,9 
10,6 
10,6 

8,0 
7,3 

6,8 
5,5 

4,8 
2,9 
2,9 
2,7 
2,6 
2,4 
2,2 

9,9 

Instabilité politiques

Absence de consensus

Les fausses promesses et absence de changements

La fragmentation du pouvoir politique des partis

L'Inflation

Le chômage et manque d'opportunités de travail

Risque de monopolisation du pouvoir

Le fait de travailler les intérêts personnels des politiciens

Dégradation de la situation sociale actuelle du pays

Dégradation de la situation économique actuelle du pays

La situation générale actuelle du pays

Dégradation de la situation sécuritaire actuelle du pays

Vol et corruption

La mauvaise qualité de l'infrastructure

Anarchie et non respect des lois

L'Ethique du travail ( manque de productivité / blocage )

Autres

Les principaux échecs perçus du régime actuel  

En spontané     

 Q3. Qu’est-ce qui vous laisse dire que le régime politique actuel n’est pas réussi ? En spontané_ plusieurs réponses  
possibles  

 عدة إجابات ممكنة _ فً تونس مش ناجح  ؟  بصفة تلقائٌة ( شبه الرئاسً أو شبه البرلمانً)شنوا إلً اخلٌك تقول انو النظام السٌاسً الحالً 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Plusieurs réponses 
possibles  

Echecs politiques 
Echec économiques   
Echecs sociaux 
Eches sécuritaires   
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Réforme du système politique actuel  

94,0% 
des répondants souhaiteraient que  

des réformes soient apportées  
au système politique actuel 

 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Q4. Personnellement, souhaitez-vous que le système politique actuel soit... ? En assisté_ une seule réponse 
 إجابة وحدة ممكنة_ هل ترى انو النظام السٌاسً الحالً ٌستحق إصلاحات ؟  بالمساعدة 
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Réforme du système politique actuel  

Q4. Personnellement, souhaitez-vous que le système politique actuel soit... ? En assisté_ une seule réponse 
 إجابة وحدة ممكنة_ هل ترى انو النظام السٌاسً الحالً ٌستحق إصلاحات ؟  بالمساعدة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

94,0 

4,2 
1,8 

Réformes
Pas de réformes

62,9 

31,1 

4,2 1,8 

Réformé en
profondeur

Réformé sur
quelques

points

Ne soit pas
réformé

NSP

En assisté      

Une seule réponse 
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22,5 
11,0 

7,7 
7,0 

6,2 
6,0 
5,9 
5,9 

4,8 
4,8 

3,7 
3,6 
3,3 
3,2 
3,2 
3,0 
2,9 
2,9 
2,6 
2,6 

18,1 

Opter pour un régime présidentiel

Changement des lois électorales

Trouver des opportunités de travail

Une loi qui régule le nombre de partis politiques

Changer le régime politique
Prioriser l'intérêt du peuple et du pays

Opter pour un régime fondé sur le pouvoir local

Améliorer la situation du système éducatif

Une meilleure entente entre les partis politiques

Améliorer la situation du secteur de santé

Réformes ou dissolution du parlement

Lutter contre la corruption

Prévention du tourisme parlementaire
Améliorer la situation sécuritaire

Réformes de l'administration

Améliorer la situation économique

Faire respecter la loi

Lutter contre l'inflation

Améliorer l'infrastructure

Changer ou appliquer correctement la constitution

Autres

Les réformes à apporter au système politique actuel  

En spontané     

Q.5 Quels types de réformes le système politique actuel nécessite-t-il selon vous ? En spontané_ plusieurs réponses 
possibles  

 عدة إجابات ممكنة _ شنوا نوع الإصلاحات  إلً ٌستحقها النظام السٌاسً الحالً ؟  بصفة تلقائٌة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Plusieurs réponses 
possibles  

Réformes politiques 
Réformes économiques   
Réformes sociales 
Réformes sécuritaires   
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Perception des différents types de systèmes 
politiques  
Q6. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de 
gouverner le pays serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise. 

 توا بش نسمً لك أنظمة سٌاسٌة مختلفة ونتً قلً فً كل مرة ا إذا كانت هذه الطرٌقة  بش تكون باهٌة ولا خاٌبة فً حكم البلاد 

73,4 

68,8 

39,5 

31,7 

23,6 

23,1 

25,5 

51,0 

59,8 

72,2 

3,6 

5,7 

9,5 

8,5 

4,2 

Régime présidentiel

Démocratie participative basée sur le
renforcement de la participation des

citoyens à la prise de décision politique

Le régime semi-présidentiel

Régime parlementaire

Un État fédéral

Bonne Mauvaise NSP

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Perception des différents types de systèmes 
politiques  
Q6. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de 
gouverner le pays serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise. 

 توا بش نسمً لك أنظمة سٌاسٌة مختلفة ونتً قلً فً كل مرة ا إذا كانت هذه الطرٌقة  بش تكون باهٌة ولا خاٌبة فً حكم البلاد 

41,6 

38,5 

13,6 

10,4 

9,6 

27,2 

34,9 

10,0 

29,1 

22,1 

10,5 

10,7 

11,0 

20,9 

19,4 

15,0 

12,4 

61,2 

30,1 

40,4 

5,7 

3,6 

4,2 

9,5 

8,5 

Démocratie participative basée sur le
renforcement de la participation des

citoyens à la prise de décision politique

Régime présidentiel

Un État fédéral

Le régime semi-présidentiel

Régime parlementaire

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise NSP

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Perception du système démocratique  

Q7. Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique. Veuillez me dire, à chaque 
fois, si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord 

 يهذ بش نقرا لك توا مجموعة من  الآراء إلً ٌتقالو فً ما ٌخص الأنظمة السٌاسٌة ، قلً كل مرة كان إنت موافق ولا مش موافق مع كل من الجمل

75,4 

72,1 

38,2 

22,1 

25,5 

58,9 

2,5 

2,4 

2,9 

La démocratie peut poser des
problèmes, mais ça reste la meilleure

forme de gouvernement

En démocratie rien n'avance, il
vaudrait mieux moins de démocratie

mais plus d'efficacité

La démocratie fonctionnerait mieux en
Tunisie si les députés étaient des

citoyens tirés au sort

D'accord Pas d'accord NSP

، من  الدٌمقراطٌة البلاد والقرارات مش قاعدٌن ٌقدموا  فً
    الأحسن تكون فما أقل دٌمقراطٌة أما أكثر فعالٌة

 الدٌمقراطٌة تنجم تسبب مشاكل أما تقعد أحسن نظام حكم

النواب ، مواطنون   الدٌمقراطٌة تكون تخدم خٌر كان جاو
عشوائٌة عادٌٌن ٌتم اختٌارهم بصفة  

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Perception du système démocratique  

Q7. Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique. Veuillez me dire, à chaque 
fois, si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord 

 يهذ بش نقرا لك توا مجموعة من  الآراء إلً ٌتقالو فً ما ٌخص الأنظمة السٌاسٌة ، قلً كل مرة كان إنت موافق ولا مش موافق مع كل من الجمل

45,2 

44,0 

21,6 

26,9 

31,4 

16,6 

11,2 

9,5 

11,7 

14,3 

12,6 

47,2 

2,4 

2,5 

2,9 

En démocratie rien n'avance, il
vaudrait mieux moins de démocratie

mais plus d'efficacité

La démocratie peut poser des
problèmes, mais ça reste la meilleure

forme de gouvernement

La démocratie fonctionnerait mieux en
Tunisie si les députés étaient des

citoyens tirés au sort

Très d’accord    Plutôt d’accord    Plutôt pas d’accord    Pas du tout d’accord    NSP

، من  الدٌمقراطٌة البلاد والقرارات مش قاعدٌن ٌقدموا  فً
    الأحسن تكون فما أقل دٌمقراطٌة أما أكثر فعالٌة

 الدٌمقراطٌة تنجم تسبب مشاكل أما تقعد أحسن نظام حكم

النواب ، مواطنون   الدٌمقراطٌة تكون تخدم خٌر كان جاو
عشوائٌة عادٌٌن ٌتم اختٌارهم بصفة  

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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2. Le rôle des partis 

politiques  



21 

Evaluation de la performance des partis politiques  

85,5% 
des répondants jugent 

la performance des partis  
politiques négative  

 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Q8. Comme nt jugez-vous la performance du partis politiques actuels en tunisie durant les 10 dernières années de 
façon globale ?  

 سنٌن الفارطة بصفة عامة ؟ إٌجابً ولا سلبً ؟ 10كٌفه تقٌم  أداء الأحزاب السٌاسٌة فً تونس خلال ال   
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Evaluation de la performance des partis politiques  

Q8. Comme nt jugez-vous la performance du partis politiques actuels en Tunisie durant les 10 dernières années de 
façon globale ?  

 سنٌن الفارطة بصفة عامة ؟ إٌجابً ولا سلبً ؟ 10كٌفه تقٌم  أداء الأحزاب السٌاسٌة فً تونس خلال ال   

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

3,3 9,5 17,0 

68,5 

1,7 

Très Positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

12,8% 
Positive   

85,5% 
Négative 
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Perception du rôle des partis politiques  

Q10. A quel degré êtes-vous d’accord avec la phrase suivante :  
 الا أي  درجة إنت موافق ولا مش موافق مع كل من الجملة هذي

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

55,0 

14,6 9,1 
19,9 

1,4 

Très d’accord    Plutôt d’accord    Plutôt pas 
d’accord    

Pas du tout 
d’accord    

NSP

69,5% 
D’accord 

29,1% 
Pas d’accord   

Les citoyens n'ont plus besoin aujourd'hui des partis politiques pour exprimer 
leurs demandes 
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Degré de nécessité des partis politiques pour soutenir 
la démocratie   

Q11. Selon vous, dans quelle mesure les partis sont-ils nécessaires pour soutenir la démocratie ? 
 التعددٌة الحزبٌة  ضروري لإستمرار الدٌمقراطٌة ؟ / إلى أي درجة ترى انو وجود الأحزاب

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

24,0 
18,4 16,1 

38,8 

2,7 

Très nécessaire Plutôt nécessaire Plutôt pas
nécessaire

Pas du tout
nécessaire

NSP

42,4% 
Nécessaire  

55,0% 
Pas nécessaire   

Base électorale Ennahdha : 37,5% 
Base électorale Courant démocrate : 37,5%  
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56,8 

5,4 

3,9 

3,4 

3,1 

3,1 

2,9 

2,5 

0,8 

18,0 

1,0 

Rien

Enrichissement de la scène politique

Assurer les libertés

Manifestation directe de la réussite du système démocratique

Croissance économique et amélioration de l'employabilité

Assurer la continuité de la démocratie

Représentation politiques des différentes visions

Rédaction de la nouvelle constitution

Assurer la sécurité et lutter contre le terrorisme

NSP

Refus

Les réalisations des partis politiques  

En spontané     

Q9. Quels sont les principales réalisations des partis politiques durant les 10 dernières années   ? En spontané_ plusieurs 
réponses possibles  

 عدة إجابات ممكنة _ سنٌن الفارطة  ؟  بصفة تلقائٌة  10شنٌة أهل إنجازت الأحزاب السٌاسٌة خلال ال

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Plusieurs réponses 
possibles  
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Pluralité politique   

69,9% 
des répondants préféreraient 

avoir 2 pôles politiques majeurs  
au lieu de plusieurs partis  

 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Q8. Comme  nt jugez-vous la performance du partis politiques actuels en tunisie durant les 10 dernières années de 
façon globale ?  

 سنٌن الفارطة بصفة عامة ؟ إٌجابً ولا سلبً ؟ 10كٌفه تقٌم  أداء الأحزاب السٌاسٌة فً تونس خلال ال   

En assisté     

Une seule réponse possible 
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69,9 

23,6 

3,7 

2,8 

2 Pôles politiques majeurs

Plusieurs partis politiques

NSP

Refus

Pluralité politique  

En assisté     

Q12. Préférez vous voir 2 grand partis sur la scènes politique ou plusieurs ?  
 إجابة وحدة ممكنة_ تخٌر ترى زوز احزاب كبار على الساحة السٌاسٌة وإلا برشة احزاب من أحجام و إتجاهات سٌاسٌة  مختلفة ؟ بالمساعدة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Une seule réponse 
possible 
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3. Confiance en les partis 

politiques  
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Degré de confiance en les partis politiques  

Q13. A Quel degré avez-vous actuellement confiance en la scène politique en Tunisie de façon générale  
 بصفة عامة إلى أي درجة عندك الثقة  فً الساحة السٌاسٌة فً تونس ؟ 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

8,6 
22,1 18,0 

50,1 

1,1 

Tout à fait
confiant

Plutôt confiant Plutôt pas
confiant

Pas du tout
confiant

NSP

30,7% 
Confiant 

68,2% 
Pas confiant 

26-44 ans : 57,1% 
Base électorale PDL : 67,5%  
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Evolution de la confiance en la scène politique  

66,4% 
des répondants déclarent 

avoir perdu confiance  
en la scène politique  

 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Q15. Depuis 2011 estimez-vous avoir gagné plus de confiance en la scène politique, perdu confiance en la scène et 
les institutions politiques ou bien votre degré de confiance est resté le même ?  

، هل تحس بأنك اكتسبت المزٌد من الثقة فً المشهد السٌاسً، أو فقدت الثقة فً المشهد السٌاسً والمؤسسات، أو أن مستوى ثقتك 2011منذ عام 

 قعد كما هو ؟

En assisté     

Une seule réponse possible 



31 

Evolution de la confiance en la classe politique  

Q15. Depuis 2011 estimez-vous avoir gagné plus de confiance en la classe politique, perdu confiance en la scène et les 
institutions politiques ou bien votre degré de confiance est resté le même ?  

 ؟فً الطبقة السٌاسٌة والمؤسسات السٌاسٌة  هوأو أن مستوى ثقتك قعد كما ، أو فقدت الثقة ، ، هل تحس بأنك اكتسبت المزٌد من الثقة 2011منذ عام 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

6,9 

66,4 

25,1 

1,7 

Gagné plus de
confiance en la classe

politique

Perdu confiance votre degré de
confiance est resté le

même

NSP
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63,0 

37,4 

31,5 

24,6 

24,2 

16,5 

13,4 

6,0 

3,6 

3,3 

1,3 

Les fausses promesses

Œuvrent pour leurs intérêts personnels

Détérioration de la situation économique et sociale

Inflation

Chômage

Les conflits / clivages en interne

Abus de pouvoir

Dégradation de la situation sécuritaire actuelle du pays

Dégradation des besoins premiers (infrastructure / éducation / santé)

Propagation de la corruption

Menace terroriste

Raisons de la perte de confiance en la classe politique  

En spontané     

( Si Q15=2) Q16. Qu’est-ce qui vous a conduit à perdre confiance en la scène politique ? En spontané _ Plusieurs réponses 
possibles   

 عدة إجابات ممكنة _ علاه معادش عندك ثقة فً الطبقة السٌاسٌة ؟ بصفة تلقائٌة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Plusieurs réponses 
possibles  
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Degré de confiance en les différentes institutions 
politiques  
Q14. Pour chacun des institutions / groupes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu 
confiance, pas beaucoup confiance ou pas du tout confiance ? 

 الشخصٌات التالٌة  ؟ / بصفة عامة إلى أي درجة عندك الثقة  فً فً كل من المؤسات 

83,9 

76,3 

54,4 

43,2 

27,4 

23,6 

13,8 

19,5 

27,9 

46,6 

69,7 

73,7 

2,3 

4,2 

17,6 

10,3 

2,9 

2,7 

Le président de la république

Société civile

Le gouvernement actuel

Les personnalités politiques
indépendantes

Assemblée des représentants du
peuple

Les partis politiques

Confiant Pas confiant NSP

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Degré de confiance en les différentes institutions 
politiques  
Q14. Pour chacun des institutions / groupes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu 
confiance, pas beaucoup confiance ou pas du tout confiance ? 

 الشخصٌات التالٌة  ؟ / بصفة عامة إلى أي درجة عندك الثقة  فً فً كل من المؤسات 

52,4 

32,1 

16,2 

11,8 

8,6 

4,1 

31,5 

44,2 

38,2 

31,4 

18,8 

19,5 

6,2 

8,1 

10,4 

14,0 

16,9 

18,5 

7,6 

11,4 

17,5 

32,6 

52,8 

55,2 

2,3 

4,2 

17,6 

10,3 

2,9 

2,7 

Le président de la république

Société civile

Le gouvernement actuel

Les personnalités politiques
indépendantes

Assemblée des représentants du
peuple

Les partis politiques

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance
Pas du tout confiance NSP

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  
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Sentiments des Tunisiens face à la scène politique  

Q17. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel lorsque vous 
pensez à la scène politique la scène politique actuellement et en 2011 juste après la révolution ? En Assisté _ Plusieurs 
réponses possibles  

 عدة إجابات ممكنة _ شنوا من الكلمات إلً بش نقراهم لك توا ٌعبر أكثر على رأٌك كً تخمم فً المشهد السٌاسً ؟  بالمساعدة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Méfiance

Dégoût

 Intérêt

Anxiété

Espoir

Peur

Respect

Enthousiasme

2020

2011

  2020 2011 

Méfiance 43,7* 24,1 

Dégoût 30,6 15,7 

 Intérêt 8,8 19,9 

Anxiété 50,9* 33,6* 

Espoir 32,5 44,0* 

Peur 48,5* 35,8* 

Respect 15,5 18,2 

Enthousiasme 10,0 22,8 

 عدم الثقة

 إشمئزاز

 اهتمام

 قلق

 أمل

 خوف

 احترام

 حماس
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44,1 
34,5 
34,5 

9,8 
9,2 

7,6 
6,6 
6,0 
5,5 

4,7 
4,3 
3,6 

2,2 
2,2 
1,8 
1,7 
1,0 

Respect des promesses électorales

Amélioration de la situation économique et sociale

Proposer des réformes

Faire preuve de productivité

Mettre un terme au conflits politiques et travailler ensemble

Prioriser l'interet du peuple et du pays

Etre à l'écoute des jeunes et faire entendre leurs voix

Présenter les personnalités honnetes et crédibles

Faire preuve de transparence et crédibilité

Réduire le nombre de partis politiques

Proposer un programme politique

Lutter contre le chomage

Faire respecter la loi

Améliorer les services de premiére nécéssité

Lutter contre la corruption

Stabilité sécuritaire

Présenter les personnalités performantes

Mesure à prendre part les partis politiques afin de 
regagner la confiance des Tunisiens  

En spontané     

Q18. Que devraient faire les partis politiques pour regagner votre confiance ? En spontané _ Plusieurs réponses possibles   
 عدة إجابات ممكنة _ شنوا لازم ٌعملو  الأحزاب السٌاسٌة بش ترجع الثقة مع المواطن ؟ ؟ بصفة تلقائٌة 

SIGMA-KAS – La place des partis politiques  

Plusieurs réponses 
possibles  

Mesures en rapport avec la 
transparence et la crédibilité  

Mesures sociaux-
économiques  

Mesures en rapport avec la 
qualité de la performance 
politique  
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Perception des Tunisiens des partis politiques  

Ennahdha 

Dostouri 
Said 

18-25 
26-44 

secondaire 

60&+ 

Primaire 
Abstention 

En démocratie rien n'avance, il vaudrait 

mieux moins de démocratie mais 

plus d'efficacité 

A confiance en les partis politiques  

A confiance en l’ARP 

A confiance en le 

gouvernement actuel 

Les partis sont nécessaires pour soutenir la 

démocratie  
A confiance en Les 

personnalités politiques 

indépendantes 

Estime que le régime politique ne doit  

pas être réformé 

Bonne perception  du 

régime fédéral  

Estime que le régime politique  

Doit  être Réformé totalement 

A confiance en la société civile 

La performance du régime politique actuel  est réussie  

Bonne perception du régime semi-présidentiel Bonne perception du régime parlementaire  

Bonne perception de la démocratie participative 
La démocratie peut poser des problèmes, mais 

ça reste la meilleure forme de gouvernement 

Estime que le régime politique doit être réformé sur quelques points  

A confiance en la 

scène politique  

Les citoyens n'ont plus besoin 

aujourd'hui des partis politiques 

pour exprimer leurs demandes 

Bonne perception du régime 

présidentiel  

A confiance en le président  

Préférence d’un système présidentiel 
Préférence d’un système parlementaire 
À la recherche d’un régime alternatif 
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 MERCI 


